
Ata da 12ª Sessão Extraordinária da Câmara 

Municipal de Tatuí, Estado de São Paulo, 

realizada em 15 de maio de 2023. 

 

18ª Legislatura 

Aos quinze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, nesta cidade de Tatuí, 

município de mesmo nome, Estado de São Paulo, no Edifício da Câmara municipal de Tatuí, no 

Edifício Presidente Tancredo Neves, situado à Avenida Cônego João Clímaco, 226 – Tatuí/SP, 

realizou-se a Décima Segunda Sessão Extraordinária do 3º ano da 18ª legislatura, sob a 

Presidência do Vereador Eduardo Dade Sallum e secretariada pelo 1º Secretário Vereador 

Renan Cortez e 2º Secretário Vereador Fábio Antônio Villa Nova. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Boa noite a todos novamente! Vamos dar início à Sessão Extraordinária do dia 

15/05/2023. Que o senhor secretário faça a verificação de presença dos vereadores para 

darmos início à presente Sessão Extraordinária. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: Senhor 

presidente, há quórum suficiente para o início da presente Sessão Extraordinária. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]:  Fica o convite aos Excelentíssimos senhores Vereadores para a 

solenidade do Campeonato Paulista de Karatê, no dia 20 de maio de 2023, às oito horas da 

manhã, local Clube 11 de Agosto, realização Federação de Karatê Paulista – FKP, Federação 

Brasileira de Karatê, FBK, e Prefeitura de Tatuí. A pedido da vereadora Michele, defiro a 

retirada do Projeto de lei nº 100/2022. Que o senhor secretário proceda à leitura dos 

Pareceres ao Projeto de Lei nº 20/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 1. Pareceres ao 

Projeto de Lei nº 20/2022 – COMISSÃO DE OBRAS E ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA. COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Senhores vereadores, o PL nº 020/2023 cria duas 

vagas para médico endocrinologista no município de Tatuí com referência salarial de 128,26 a 

hora, com jornada mínima de 10 horas semanais, e psicólogo especialista em neuropsicologia, 

duas vagas, referência salarial H, 40 horas semanais. Em discussão. Em votação os pareceres. 

APROVADOS por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Parecer ao 

Projeto de Lei nº 27/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 2. Parecer ao Projeto de Lei nº 

27/2023 – COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Em discussão. Em votação o parecer. APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei nº 98/2022. [1º SEC. VER. RENAN 

CORTEZ]: 3. Pareceres ao Projeto de Lei nº 98/2022 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E 

REDAÇÃO.  COMISSÃO DE POLÍTICA, MOBILIDADE URBANA, MEIO AMBIENTE E DEFESA 

ANIMAL. COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS E ORÇAMENTO. [PRES. VER. EDUARDO DADE 

SALLUM]: Em discussão. APROVADOS por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a 

leitura do Parecer ao Requerimento nº 1505/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 4. Parecer 

ao requerimento nº 1505/2023 – COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO. [PRES. 

VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão. Em votação o parecer. Gostaria novamente de 

agradecer à Comissão de Constituição, Justiça e Redação, em nome do senhor presidente, 

vereador Fábio Villa Nova, pela celeridade no parecer ao Requerimento, para que fosse 

possível votássemos esse Requerimento hoje. APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor 

secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 12/2022. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 5. 



Projeto de Lei nº 12/2022. Autoria: Miguel Lopes Cardoso Junior. Assunto: Institui a Medalha 

"Prefeita Maria José Gonzaga", a ser conferida aos alunos destaques da Rede Pública 

Municipal de Ensino. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em segunda discussão. É a última 

discussão que nós temos desse PL, que institui a medalha Maria José. Nenhum outro vereador 

gostaria de fazer uso da Tribuna? Então, vereador Renan, cinco minutos. Como o senhor é o 

único a fazer essa discussão, teremos tolerância se o senhor preferir usar por mais tempo a 

Tribuna. [VER. RENAN CORTEZ]: Obrigado, senhor presidente, membros da mesa, nobres 

pares, público que nos assiste presencial e pela Câmara TV. Gostaria de parabenizar esse 

projeto do Executivo que homenageia a prefeita Maria José Gonzaga, não só enquanto 

prefeita, como gestora do nosso município, mas também enquanto professora. Nós somos 

conhecedores da sua história e das ações que ela teve relacionada à pasta da educação no 

nosso município, a qual eu tive a honra de poder participar de muitas dessas ações, 

juntamente também ao prefeito Miguel, que foi secretário também da pasta da educação na 

gestão da prefeita Maria José. Então gostaria de deixar aqui as minhas palavras dessa justa 

homenagem à prefeita e professora Maria José. Obrigado, senhor presidente. [PRES. VER. 

EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, nobre vereador Renan. Em segunda votação. 

APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 

20/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 6. Projeto de Lei nº 20/2023. Autoria: Miguel Lopes 

Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre a criação de cargo público e vagas e dá outras 

providências. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em primeira discussão. Com a palavra, 

vereador Fábio Villa Nova. [VER. FÁBIO ANTÔNIO VILLA NOVA]: Boa noite a todos novamente. 

Esse PL aqui cria quatro vagas na área de saúde, dois para médico endocrinologista e dois para 

psicólogo especialista em neuropsicologia. Falar da necessidade dessas vagas aqui é besteira; 

existe grande demanda, tanto para médico endócrino e para os psicólogos. Mas gostaria de 

ocupar esse espaço aqui para agradecer, hoje esse projeto estava na Comissão de Obras, já foi 

para a Comissão de Finanças, do vereador Marquinho, vereador Márcio do Santa Rita e 

vereador Valdir, que já assinaram logo o projeto para que esse projeto fosse colocado em 

votação. Então mais para agradecer mesmo aos membros da Comissão de Finanças. Boa noite 

a todos. [VER. ANTÔNIO MARCOS DE ABREU]: Eu também gostaria de agradecer, que nós 

recebemos hoje esse projeto, agradecer à nossa comissão, que é composta pelo vereador 

Proença e pelo vereador Mário Santa Rita. A saúde agradece e a população agradece a ajuda 

de vocês. Obrigado, nobre vereador. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, 

vereador Fábio Villa Nova. Com a palavra, vereador Renan Cortez. [VER. RENAN CORTEZ]: 

Obrigado, senhor presidente. Eu gostaria de agradecer a Comissão e deu celeridade nos 

bastidores da casa, o vereador Marquinho de Abreu, vereador Márcio do Santa Rita, o 

vereador Valdir de Proença, e também não poderia deixar de agradecer também a presidência 

e toda a gestão da câmara municipal, mais uma vez muito obrigado por atender a expectativa 

da população. Gostaria de ressaltar aqui que são mais alguns cargos... Nós aprovamos aqui 

recentemente inúmeros cargos relacionados à saúde do nosso município; nós sabemos do 

volume alto de investimento que o Executivo vem fazendo no nosso município para melhor 

atender a expectativas da nossa população. É claro que a saúde nacional traz uma questão 

muito deficitária, um alto volume principalmente pós-pandemia, mas nós temos visto as boas 

intenções, principalmente com as especialidades do nosso município, sejam essas que estão 

sendo votadas hoje, também as questões também odontológicas. E por fim, inúmeros cargos 

que nós aprovamos aqui relacionados à saúde do nosso município nas últimas sessões. 



Obrigado, senhor presidente. [VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: Obrigado pelo aparte, 

nobre vereador Renan. É só para informar à nossa população, a quem está nos assistindo 

também, que seria duas vagas para médico endocrinologista, que pode atender no CEMEM, no 

centro de especialidades médicas, e psicólogo especialista em neuropsicologia, também duas 

vagas, melhorando o atendimento da saúde da nossa população. Muito obrigado, nobre 

vereador. E gostaria também de parabenizar o vereador Eduardo Sallum, nosso presidente, 

que nós conversamos antes da sessão, e ele não estava na convocação na Sessão 

Extraordinária, mas ele viu a necessidade e colocou esse projeto para votação hoje em Sessão 

Extraordinária para votação. [VER. RENAN CORTEZ]: Eu queria também salientar que a 

presidência dessa casa, até o presente momento... não é este projeto, na verdade, até o 

presente momento, a presidência da casa, junto com a sua equipe, não se negou a nenhum 

projeto, em nenhum momento, a colocar em pauta democraticamente aquilo que é de anseio 

da população e também do nosso Executivo, para que seja discutido, debatido e assim votado 

como bem querer cada par dessa casa. Então fica aqui os meus agradecimentos. Obrigado, 

senhor presidente, pelas palavras. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado pelas 

palavras, nobre vereador Renan, vereador Marquinho, e também agradeço aos vereadores da 

Comissão de Finanças, vereador Marquinho, vereador Márcio e vereador Valdir, que deram 

celeridade para que esse projeto pudesse ser votado ainda nesta sessão no dia de hoje. Em 

primeira votação. APROVADO por 16 votos. Em segunda discussão. Em segunda votação. 

APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do Projeto de Lei nº 

27/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 7. Projeto de Lei nº 27/2023. Autoria: Miguel Lopes 

Cardoso Junior. Assunto: Dispõe sobre abertura de um crédito adicional especial conforme 

especifica. (R$ 33.194,87). [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Esse é um projeto que abre 

crédito para recursos advindos do Governo Federal, para a cidade de Tatuí, para busca-ativa, 

essencialmente, e outras finalizadas, na área de Assistência Social do nosso município. Em 

primeira discussão. Em primeira votação. APROVADO por 16 votos. Em segunda discussão. 

Algum vereador? Então eu vou fazer o uso da Tribuna. [PRES. VER. ANTÔNIO MARCOS DE 

ABREU]: Com a palavra, vereador Eduardo Sallum. [VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, 

vereador Marquinho, senhor vice-presidente, o vereador Renan, nosso primeiro secretário, e 

vereador Fábio, segundo secretário. Cumprimento a mesa, cumprimento a guarda municipal, 

os servidores e os nobres vereadores desta casa de leis, assim como a população que nos 

assiste. Senhor presidente, venho para dizer sobre essa abertura de crédito adicional, no valor 

de R$ 33 mil reais, para especificamente a busca-ativa, modalidade do repasse fundo a fundo, 

do Fundo Nacional de Assistência Social para o Fundo Municipal de Assistência Social. Senhor 

vice-presidente, vereador Marquinho, nós fizemos nesse país uma revolução a partir de 

2003/2004, quando veio o programa Fome Zero e, depois, o CadÚnico e, depois, devidamente 

a regulamentação e prática do SUAS, Sistema Único de Assistência Social. Senhores 

vereadores, um país com tamanho das desigualdades que tem o povo brasileiro, fez uma 

Constituição em 1988, a constituição cidadã, onde previa que o estado deveria proteger, dar 

seguridade as pessoas de maior vulnerabilidade social nesse país. E é verdade, vereadora 

Débora, que também é assistente social, que, em 1993, foi feito a Lei Orgânica da Assistência 

Social, LOAS; e também é verdade, vereador Marquinho de Abreu, de que, apenas a partir de 

2003, a Assistência Social nesse país passou a ser levada a sério. Primeiro, com o 

fortalecimento do Sistema Único de Assistência Social, que, através do CadÚnico, a pessoa que 

é de vulnerabilidade social, vindo lá do Piauí, estando em Tatuí, é passar num CRAS, que vai 



refazer seu cadastro e vai receber o Bolsa Família por aqui, como é o SUS, que deve ser 

atendido em qualquer localidade. Depois, como que funcionava antes? Os departamentos de 

Assistência Social eram nos centros das cidades. Imagina, vereador Levi, uma pessoa que 

morava lá em Capela do Socorro, no extremo sul de São Paulo, ter que subir até a Sé, o centro 

velho, sem dinheiro, porque, senão, não estava precisando da assistência social! Para 

conseguir uma Bolsa Gás de R$ 40, 30, 40 reais, tinha que atravessar a cidade. Daí chegava lá 

na Sé, pior, como não tinha o CadÚnico, o que fazia? Tinha lá que tirar um documento no 

cartório lá na zona oeste de São Paulo... depois tinha um outro documento que tinha uma 

comprovação que tinha que tirar no outro cartório, outro departamento da prefeitura 

municipal lá no extremo da zona leste! Ou seja, era feito os programas de assistência social 

nesse país para que o pobre não tivesse acesso aos programas de assistência social. E nós 

fizemos a revolução no Brasil com a construção dos CRAS. Porque CRAS, vereadores, é muito 

importante, que o CRAS, a gente colocou departamento de assistência social em todos os 

locais da nossa periferia. O Brasil, hoje, tem mais CRAS do que tem municípios no Brasil. São 

mais de cinco mil CRAS no Brasil. Só Tatuí recebeu quatro, e precisa de mais. No entanto, 

senhores vereadores, o CRAS se fortalece através, João Éder, de uma política chamada política 

de busca-ativa. Daí vem aquele sujeito e fala para você assim, “Porque esse negócio de busca-

ativa, vereador Fábio, o estado já vai dar o dinheiro para a pessoa do Bolsa Família, já vai dar o 

BPC para a pessoa, e daí tem que ir até a casa da pessoa?”. Senhores vereadores, nós estamos 

falando de pessoas em situação de vulnerabilidade, pessoas que infelizmente não têm acesso 

à informação. Nós estamos falando de gente humilde, nós estamos falando de gente 

debilitada, nós estamos falando de pessoas que têm uma série de pessoas com deficiência 

muitas vezes dentro de casa, que não têm tempo para pensar nos programas que o governo 

pode oferecer. Por isso, a política mais importante que existe dentro da assistência social é a 

busca-ativa. Peço um pouco de tolerância ao vereador Marquinho. Daí, nobre vereador, nós 

tivemos o abandono. Nós tivemos, nesse país, nos últimos sete anos, o total abandono. 

Vereador Renan, um país que batia recorde de desemprego no século 21... desde a década de 

80 não se via tamanho desemprego percentual no Brasil. O MDS soltava, em 2019/2020, 

resolução dizendo que nós não tínhamos aumento de pessoas em situação de vulnerabilidade 

social. Na verdade, vereador João Éder, foi feito uma política de estado para desmontar o 

Bolsa Família, o SUAS e não cumprir com a Constituição de 1988 e LOAS. E essa política se 

efetivou quando foi desmontada a busca-ativa. E daí, senhores, a gente, vereadores aqui, que 

somos os políticos mais próximos do povo, que representamos de maneira mais próximo o 

povo, para-choque das dificuldades do nosso povo, estamos cansados de encontrarmos em 

Tatuí famílias com situação de vulnerabilidade, onde não são assistidas pelo estado. E daí, 

senhores, eu venho falar que eu agradeço muito ao governo federal por ter enviado, conforme 

solicitação dos municípios, e aberto novamente um recurso, por menor que seja, para ser 

aplicado especificamente como objetivo na capacitação das pessoas, dos servidores para fazer 

busca-ativa. E eu convoco a prefeitura de Tatuí a fazer. Nós estamos governando a nível 

federal com orçamento que não foi aprovado por nós. Então a assistência social é a última das 

prioridades que está na nossa lei orçamentária e na lei de diretrizes orçamentárias do governo 

federal. Então as prefeituras têm que se virar. E eu peço... falei já com seu secretário, é muito 

competente o senhor secretário Alessandro Bosso, e eu peço para que mobilize a sociedade 

civil de Tatuí, as entidades, as igrejas, para que façamos uma busca-ativa na unha, para que 

Tatuí receba o repasse de recurso para o Bolsa Família que nos é de direito. Está totalmente 



desatualizado o nosso cadastro e de inúmeros municípios, se não de todos no país. E nós 

estamos falando de pessoas em situação de vulnerabilidade, nobres vereadores. Eu faço esse 

apelo ao Executivo de Tatuí, façamos um programa municipal, precisa custar nada, não, 

vereador João Éder, não precisa custar nada. De mobilização, para que todos nós façamos um 

esforço. Porque Bolsa Família, além de tirar pessoas em situação de miséria, é um projeto que 

garante a questão educacional através de presença dentro de sala de aula. Desenvolve a nossa 

economia, porque, se você der, vereador Marquinho, R$ 50 reais para o rico, ele vai aqui na 

Rua 15 de Novembro, ali perto da Praça da Matriz, e vai botar o dinheiro para render juro. Se 

você der R$ 50 reais para o pobre, o pobre vai dobrar a esquina de casa e vai gastar na 

padaria... o padeiro vai ter que contratar mais gente, comprar mais farinha e vai aumentar o 

emprego na produção de trigo e assim por diante. Por isso que o Bolsa Família é considerado 

um dos maiores programas que vincula a assistência social à economia do mundo, e copiado 

no mundo inteiro. Então faço devidamente esse apelo, e estendendo aos senhores pedindo 

também a votação favorável novamente a este projeto de lei mandado pelo Executivo. 

Obrigado, senhor vice-presidente Marquinho. [PRES. VER. ANTONIO MARCOS DE ABREU]: 

Obrigado, nobre vereador Sallum. Coloco em segunda votação. APROVADO por 16 votos. 

[PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Obrigado, senhor vice-presidente, vereador 

Marquinho de Abreu, pela condução. Solicito ao senhor secretário que faça a leitura do 

Projeto de Lei nº 98/2022. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 8. Projeto de Lei nº 98/2022. 

Autoria: JOÃO JJ. Assunto: Projeto de Lei que dispõe sobre a denominação de CARLA RAFAELA 

LUZ PEREIRA- a Casa da Juventude localizada no Conj. Habitacional Orlando Lisboa de Almeida 

- Rua Sérgio Mascarenhas de Camargo Barros. [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em 

única discussão. Em votação única. APROVADO por 16 votos. Solicito ao senhor secretário que 

faça a leitura do Requerimento nº 1505/2023. [1º SEC. VER. RENAN CORTEZ]: 9. Requerimento 

nº 1505/2023. Autoria: EDUARDO SALLUM. Assunto: Requer da Beneficência Hospitalar de 

Cesário Lange, para que informe esta Casa de Leis se a Unidade de Pronto Atendimento – UPA 

possui aparelho de ultrassom. Se não, por qual razão? Se sim, existe distinção de quais 

pacientes podem fazer uso do aparelho? [PRES. VER. EDUARDO DADE SALLUM]: Em discussão 

única. Em votação única. APROVADO por 16 votos. A nível de informação à nossa população e 

aos senhores vereadores, foi com prazer que, no dia 13 de maio, neste último sábado, esta 

casa de leis recebeu o ministro da Secretaria de Relações Institucionais da Presidência da 

República, ministro Alexandre Padilha; foi feito aqui uma mesa para recepção dos vereadores 

de toda a nossa região que puderam comparecer; vereador Marquinho esteve na mesa 

representando o Parlamento Regional, e o vereador Renan, o Executivo de Tatuí, tamanha a 

importância. Tatuí não recebe um ministro desta importância há pelo menos 15 anos. A 

Secretaria de Relações Institucionais da Presidência da República é onde articula as questões 

políticas do governo federal, convênios, emendas, cargos etecetera. O Ministro Alexandre 

Padilha foi muito solícito, foi montado uma mesa de recepção de ofícios e reivindicação aos 

vereadores; foi anunciado aqui nesta casa de leis e, depois, na imprensa, os dois milhões e 

meio do Minha Casa Minha Vida, que cabe daí a nós, vereadores, reivindicarmos a Prefeitura 

de Tatuí para se inscrever no Minha Casa Minha Vida, solicitando. Foi também informado, 

nesta solenidade aqui, neste encontro, 48 médicos do programa Mais Médicos para a nossa 

região. Foi também anunciado o novo Bolsa Família, falando exatamente desse projeto que 

nós votamos agora de, se eu não me engano, R$ 199 milhões para investimento na busca-

ativa, do Bolsa Família, além do novo Bolsa Família constar com R$ 600 mais R$ 150 por filho. 



Também foi anunciado, através da Lei Paulo Gustavo e Aldir Blanc, a confirmação de que Tatuí 

deverá receber por volta de dois milhões de reais, talvez um pouco menos que isso, mas por 

volta disso, para fomento dos nossos trabalhadores da cultura. Também o ministro aproveitou 

para registrar o total de auxílio financeiro a entidades privadas sem fins lucrativos da saúde. 

No total, foram liberados pelo governo Lula dois bilhões para as Santas Casas do Brasil inteiro, 

e para a Santa Casa de Tatuí foi liberado, a partir desde fevereiro, R$ 933.566,67, quase um 

milhão de reais. Também foi anunciado pelo Ministro a articulação, através do Ministério da 

Integração Regional, onde consta a Secretaria de Defesa Civil, o recurso de um milhão e vinte e 

seis reais para a ponte do Jardim Lírio de Tatuí e também dado o spoiler, por assim dizer, os 

mais jovens entenderão, o spoiler de que outros recursos estão sendo articulados para a 

infraestrutura de Tatuí, dado as chuvas. Spoiler, para quem não sabe, é quando você conta o 

final de um filme antes de devidamente a pessoa assistir. E uma outra coisa importante que é 

bom, a nível de informação, registrar nessa casa, por fim, é que o Departamento da Pessoa 

com Deficiência de Tatuí fez ofício que protocolamos devidamente junto à Secretaria de 

Relações Institucionais da Presidência da República, ao ministro Padilha, um ofício dizendo 

sobre o investimento de CER 2, Centro Especializado de Reabilitação e da Oficina Ortopédica. 

Senhores vereadores, segundo o ofício do Departamento da Pessoa com Deficiência, o 

município de Tatuí está em quinto colocado no quesito CER e em vigésimo primeiro no quesito 

Oficina Ortopédica. Assina esse ofício nosso ex-vereador desta casa, Rodnei Rocha, Nei Loko. 

Tatuí é a quinta cidade... está aqui o anexo 2 dizendo que a Unicamp está em primeiro, de 

Campinas, Votuporanga, São José dos Campos, Lucélia e Tatuí. E diz também o ofício que, 

através da Coordenadoria de Planejamento de Saúde do Estado de São Paulo, já foi deliberado, 

através da reunião em 19 de maio de 2022, a aprovação da Indicação e recomendação para 

habilitação para custeio e investimento do CER e da Oficina Ortopédica... está aqui também 

registrado no ofício. Depois, senhores vereadores, eu posso passar para os senhores o ofício. O 

que nos entristece é que estamos esperando do Mistério da Saúde desde o ano de 2019. E 

Tatuí está muito bem colocada, é a quinta cidade. No entanto, vereador Marquinho, desde 

2019, o governo federal não autorizou nenhum Centro Especializado em Reabilitação. 

Pasmem, senhores vereadores, desde 2019, nenhum Centro Especializado em Reabilitação no 

Brasil foi autorizado! Então termina o ofício dizendo, “Infelizmente, nos anos anteriores, 

passamos por um período de retrocesso em relação às políticas públicas para pessoas com 

deficiência e, mesmo frente às adversidades, barrando os financiamentos de projetos e de 

habilitações, nossa equipe conseguiu desenvolver ações efetivas para a população em 

questão”. Está tudo pronto em Tatuí para Tatuí conseguir a habilitação no Ministério da Saúde. 

Então, através do nosso esforço e também dos senhores vereadores, que inúmeras vezes 

fizeram Requerimentos, nós estamos intervindo hoje junto ao Ministério da Saúde para que o 

mais rápido possível seja colocado em lista de prioridade o Centro Especializado em 

Reabilitação que Tatuí tanto espera, e que nós devemos, criticamos muito, vereador 

Marquinho, a prefeitura em inúmeras questões, mas temos que parabenizar a prefeitura de 

Tatuí, que está tudo pronto desde 2019! Então faremos o maior esforço possível, e o ministro 

Padilha se comprometeu a contribuir nesse sentido, ou seja, a visita no Ministro aqui não foi 

apenas protocolar, mas foi uma visita que dará muitos frutos para a cidade de Tatuí. Aproveito 

a oportunidade para agradecer a toda a equipe do ministro e registrar nos Anais da Câmara 

Municipal de Tatuí. Nobres vereadores, não há, senhor secretário, mais Votos de Pesar? 

Agradeço  aos senhores vereadores que se fizeram presentes até o horário; agradeço também 



à população que nos assistiu pela TV Câmara e pelo YouTube, presencialmente. Agradecer aos 

servidores públicos desta casa de leis, que fizeram possível essa sessão no dia de hoje. 

Obrigado a todos e uma boa noite a todos. Nada mais havendo a tratar, em nome de Deus, o 

Presidente declarou encerrada a presente Sessão Extraordinária. Para ficar constando, lavrou-

se esta. Câmara municipal de Tatuí, Edifício Tancredo Neves, aos quinze dias do mês de maio 

do ano de dois mil e vinte e três. 

         Sala das Sessões, 15 de maio 2022. 

 

        ___________________________________ 

EDUARDO DADE SALLUM 

Presidente 

 

       ___________________________________ 

RENAN CORTEZ 

                     1º Secretário 


